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Käpt’n Blaubär - Blauwa(h)l   
Richtig oder falsch? 

1. Die Bärchen wollen das Preisausschreiben gewinnen. 

2.Hein weiß die Postleitzahl von Schlickstadt. 

3. Die Briefmarken waren damals sehr groß, damit ein Briefwal sie erkennen konnte. 

4. Ein Briefwal bringt bis heute noch die Briefe den Bären. 

5. Die Besseren Briefträger waren die Hammerhaie. 

6. Der Bär hat ein Flugzeug erfunden. 

7. Die Wale machen heute blau. 

8. Alle Wale sind im Ruhestand. 

WARUM?   
Beantworte die Fragen. 

1. Warum mussten die Briefmarken so groß sein? 

2. Wer hat die Päckchen mit zerbrechlichen Sachen kaputt gemacht und warum? 

3. Warum haben die Wale keine Arbeit mehr heute? 

4. Warum möchte der Bär über die Flugzeugerfindung nichts erzählen? 

5.  Lösung hat der Bär  für die Wale gefunden? 

6. Warum heißen Wale Blauwale? 
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Lösungen 

Käpt’n Blaubär - Blauwa(h)l  

 
1. Die Bärchen wollen das Preisausschreiben gewinnen. Richtig 

2. Hein weiß die Postleitzahl von Schlickstadt. Falsch 

3. Die Briefmarken waren damals sehr groß, damit ein Briefwal sie erkennen konnte. 

4. Ein Briefwal bringt bis heute noch die Briefe den Bären. Richtig 

5. Die Besseren Briefträger waren die Hammerhaie. Falsch 

6. Der Bär hat ein Flugzeug erfunden. Richtig 

7. Die Wale machen heute blau.  Richtig 

8. Alle Wale sind im Ruhestand. Falsch 

WARUM?   

 
1. Warum mussten die Briefmarken so groß sein? 

Weil die Briefwale ein großes Maul hatten. Die Briefe und Briefmarken mussten riesig 
sein, sonst hätten die Briefwale sie verschluckt.  

2. Wer hat die Päckchen mit zerbrechlichen Sachen kaputt gemacht und warum? 

Die Hammerhaie haben die Päckchen kaputt gemacht, weil unzuverlässig waren. 

3. Warum haben die Wale keine Arbeit mehr heute? 

Die Wale haben durch das Flugzeug ihre Aufträge verloren, weil die Flugzeuge 
schneller waren. 

4. Warum möchte der Bär über die Flugzeugerfindung nichts erzählen? 

Weil das eine ganz andere Geschichte ist und weil er nicht angeben will. 

5.  Lösung hat der Bär  für die Wale gefunden?  

Er hat ihnen gesagt, dass sie blau machen können, weil sie sehr viel gearbeitet haben. 

6. Warum heißen Wale Blauwale? 

Weil sie blau machen. 

 


